
SZOMBAT, 2004. MÁRCIUS 6. • A K T U Á L I S « 5 

Helyhiány miatt maradt el a kiállítás ? 

Sosemvolt tárlat 
A feltárás késlelteti a határidőhöz kötött Lombard-irodaház építését 

Régészeti ásatás folyik 
a szegedi Somogyi utcában 
Egyelőre nem az építőmestere-
ké, hanem a régészeké a terep 
Szegeden, a Somogyi utca 19. 
alatti foghíjtelken. A területen a 
Lombard Rt. építene irodaházat, 
ám a munkálatok megkezdése 
előtt régészeti kutatásokat kell 
végezni. A feltárás késlelteti a 
határidőhöz kötött beruházás 
megkezdését. 

Az építők helyett egyelőre a régészek ásnak a Somogyi utcai telken Fotó: Miskolczi Róbert 

Értékes francia tárlat kerülhe-
tett volna Szegedre, ha lenne a 
városnak megfelelő kiállítóhe-
lye - állítja Kohári Nándor fi-
deszes önkormányzati képvise-
lő. Pászti Ágnes tanácsnok sze-
rint sohasem volt napirenden a 
nagy értékű kiállítás ügye. 

Másképp emlékszik kormányol-
dal és ellenzék. Kohári Nándor h-
deszes önkormányzati képviselő 
szerint a kulturális és idegenfor-
galmi bizottság ülésén szóba ke-
rült, hogy jelentős, de közelebb-
ről meg nem határozott alkotók 
képeit mutassák be Szegeden. 
Nagy értékű képeket, egy látvá-
nyos képzőművészeti tárlatot 
hoztak volna Franciaországból. 
A képviselő szerint az Újrakez-
dés fesztivál kapcsán adódott a 
lehetőség, hogy impresszionista 
mesterek képeit kapná kölcsön-
be egy francia múzeumtól Sze-
ged. Ez azért hiúsult meg, mert a 
városban nincs megfelelő kiállí-
tóhely - mondta a képviselő, aki 
szerint ez a kijelentés a kulturá-
lis bizottság ülésén is elhangzott. 

Pászti Ágnes kulturális ügye-
kért felelős tanácsnok szerint a 

HÍREK 
BIOÉPÍTÉSZET, BIOKULTÚRA 
Fenntartható vízgazdálkodás, 
környezetkímélő építkezés 
címmel tart előadást Országh 
József a belgiumi Mons 
egyetemének nyugalmazott 
tanára. A Magyar Bioépítészeti 
Egyesület és a Biokultúra 
Egyesület szegedi csoportja 
várja az érdeklődőket a Bálint 
Sándor Művelődési Házba ma 
este 6 órára. 

FÖLDHIVATAL NYÍLIK 
MÓRAHALMON 
A Csongrád Megyei 
Földhivatallal folytatott 
tárgyalások eredményeképpen 
Mórahalmon kihelyezett 
földhivatali iroda megnyitására 
nyílik lehetőség. Ennek 
érdekében a polgármesteri 
hivatal térítésmentesen 
biztosít irodahelyiséget. 

ÚJ ABC ÜLLÉSEN 
Új ABC nyílt a település 
főutcáján. A központban már 
hónapok óta folyt az építkezés, a 
helybeliek érdeklődve figyelték a 
beruházást, hogyan alakult át a 
régi kisbolt. A vásárlók a 
várakozás után múlt hét 
csütörtökön vehették birtokba a 
kibővült kínálattal rendelkező 
modern üzletet. 

MAZSOLA ÉS MANÓCSKA 
BALÁSTYÁN 
Holnap délután 3 órakor 
rendezik meg a balástyai 
művelődési ház által szervezett 
bérletes gyermekszínház 
következő előadását. A gyerekek 
a Szegedi Mini Színpad Mazsola 
és Manócska című előadását 
tekinthetik meg. A színdarab 
alapötlete a közkedvelt Futrinka 
utca lakóinak történeteire épül. 
A gyermekeket és szüleiket nagy 
szeretettel várják a szervezők. 

kérdés nincs napirenden, nem is 
volt, senkivel sem folytattak tár-
gyalást a festmények szegedi ki-
állításáról. Pászti Szerint, ami az 
ellenzéki felvetés másik részét il-
leti, az előző, fideszes önkor-
mányzat megvehette volna a 
most üresen álló Horváth Mi-
hály utcai galériát annak idején, 
de nem tette meg. A Móra Ferenc 
Múzeum reprezentatív kiállító-
termeiben pedig gyönyörű tárla-
tokat lehet rendezni - tette hoz-
zá. 

Vörös Gabriella múzeumigaz-
gató nagyon örülne, ha francia 
impresszionisták képeit állíthat-
ná ki: bármikor helyet biztosíta-
na egy ilyen bemutatónak. Két-
száz négyzetméteres emeleti ter-
mükben tudnák a tárlatot meg-
rendezni. A múzeum igazgatója 
sem hallott egyébként a hely hiá-
nyában meghiúsult kiállításról. 

Kohári második megkeresé-
sünkkor is megerősítette, hogy 
szó volt az ülésen a helyhiány 
miatt meghiúsult tárlatról, ezért 
szerinte sürgető, hogy a város 
méltó képzőművészeti kiállító-
helyet hozzon létre. 

M. B. I. 

lamigazgatási eljárás keretében 
vizsgálják - felelte kérdésünkre 
Tuczakov Szilvána, a megyei 
rendőr-főkapitányság szóvivője. 

Információink szerint a pszi-
chiátriai kezelés alatt álló beteg 
eltűnésének napján nagy köd 
volt. A férfi séta közben valószí-
nűleg eltévedt, s így kerülhetett a 
tóba. Másnap sokan keresték, de 
nem találták meg, arra pedig ak-
kor nem is gondoltak, hogy a kis 
tóba fulladhatott. 

A férfit Mindszenten helyezik 
örök nyugalomra. 

Tréning roma 
gyerekekről 
A szegedi Cigány Közösségi Ház 
és Információs Központ, Phare 
támogatással, a Cigány Oktatási 
Egyesület közreműködésével ér-
dekérvényesítési és motivációs 
tréninget hirdet cigány gyerme-
kekkel foglalkozó pedagógusok 
és szakemberek részére. A márci-
us 12-én kezdődő, 30 órás, in-
gyenes tanfolyam elvégzéséről 
tanúsítványt kapnak a résztve-
vők. Az ingyenes tréningről ér-
deklődni Káté Mónikánál a 
06-70-389-0151-es telefonszá-
mon lehet. 

A bűncselekmények áldozatai, 
azok hozzátartozói kárenyhí-
tést kaphatnak egy kormány-
rendelet értelmében. A balás-
tyai rémként elhíresült, soro-
zatgyilkossággal vádolt Szabó 
Zoltán áldozatainak temetését 
közpénzből fizették ki. 

- Korábban előfordult, hogy egy 
asszonynak a zsúfolt folyosón egy 
kis ablakon kellett behajolnia, és 
elmondania a rendőrnek, hogy 
megerőszakolták. Ez ma már el-
képzelhetetlen - mondta Szilágyi-
né Bay Lujza rendőr alezredes. A 
Csongrád Megyei Rendőr-főkapi-
tányság (CSMRFK) bűnmegelőzé-
si osztályának vezetője elmondta: 
ma már a bűncselekmény sértett-
je és a rendőr olyan helyen tud be-
szélgetni, ahol senki sem látja és 
hallja őket. A CSMRFK a megyei 

A Somogyi utcai telken már fel-
szedték a parkoló kőburkolatát, a 
területen homokhalmok csúcso-
sodnak. Domonkos András, a 
Lombard Pénzügyi és Lízing Rt. 
vezérigazgatója lapunknak el-
mondta: az irodaház alapkőleté-
teléig még várni kell, a telek 
ugyanis a történelmi védettséget 
élvező Belvárosban helyezkedik 
el, s jogszabály írja elő, hogy 
ilyen esetekben az építkezés előtt 
régészeti feltárást kell végezni. 
Domonkos hangsúlyozta: a fel-
tárás költségét a Lombard Rt. fi-
zeti. Erre az egymilliárd forintos 
beruházás egy ezrelékét fordítja a 
cég. Kérdésünkre, tudtak-e a kö-
telező régészeti feltárásról, a ve-
zérigazgató úgy felelt: a doku-
mentációban nem szerepelt 
ilyen információ. Ennek ellenére 
úgy véli, érthető és elfogadható 
indok a feltárás, így igyekeznek a 
Móra múzeummal a lehető leg-
jobban együttműködni, annál is 
inkább, mert sürget az idő. 

Megtudtuk: az adásvételi szer-
ződés két éven belüli beépítési 
kötelezettséget ír elő a Lombard 
számára, mely 2003 májusában 

önkormányzattal közösen hozta 
létre a megyeházán működő áldo-
zatvédelmi irodát. 

Az áttörés - kárenyhítés 
- Különbséget kell tennünk 

sértett és áldozat között. Ha egy 
kisgyermek édesanyját meggyil-
kolják, akkor ő a sértett, míg 
gyermeke a bűncselekmény ál-
dozata, hiszen elveszítette édes-
anyját - hangsúlyozta Szilágyi-

vásárolta meg a telket az önkor-
mányzattól. E szerint 2005 má-
jusában használatbavételi enge-
déllyel rendelkező, a patinás kör-
nyezet stílusához illeszkedő iro-
daháznak kell állnia a területen. 
Ha a határidőtől visszaszámítjuk 
a régészeti munkálatok idejét, az 
építési holtszezonnak számító 
2004-2005-ös téli időszakot, va-
lamint a használatbavételi enge-
dély megszerzésének hosszú pro-
cedúráját, világosan látszik, hogy 

né. Az áldozatvédelemben a kár-
enyhítésről szóló kormányrende-
let hozta meg az áttörést - foly-
tatta az osztályvezető. Szilágyiné 
elmondta: ennek értelmében 
a bűncselekmények áldozatai, 
hozzátartozói az Országos Köz-
biztonsági és Bűnmegelőzési 
Közalapítványtól kapnak anyagi 
támogatást. Szabó Zoltán, a ba-
lástyai rémként elhíresült, soro-
zatgyilkossággalvádolt férfi áldo-

egy évnél kevesebb idő marad az 
építkezésre. A Lombard az elvi 
építési engedély birtokában a 
végleges építési engedélyre vár, 
amit információink szerint egy 
hónapon belül megkaphat. A ter-
vek szerint a lízingcég saját célra, 
közel háromezer négyzetméteres 
irodaházat emel a területen. 

Vörös Gabriella, a Móra Ferenc 
Múzeum igazgatója lapunknak el-
mondta: hatóságként a Kulturális 
Örökségvédelmi Hivatal ad utasí-

zatainak temetését is a közala-
pítvány fizette. Sőt az egyik meg-
gyilkolt nőnek a hagyományok-
nak megfelelően cigánytemetést 
rendeztek. 

Családi tragédiák 
Szilágyiné Bay Lujza tovább so-

rolta a megdöbbentő eseteket, 
amelyek érthető okokból gyakran 
nem kerülnek nyilvánosságra. A 
közelmúltban meggyilkoltak egy 
ápolónőt, aki után egy hatéves 
kislány maradt árván. A nagyszü-
lők nem akarták felnevelni, ezért a 
lány nevelőszülőköz került, a kár-
enyhítésért kapott pénzt pedig így 
a nevelőszülők használták fel. -
Nagyon megviselt, amikor egy 
mongol kisgyermek szüleit meg-
gyilkolták, a fiút pedig hazavitték 
Mongóhába, pedig egy szót sem 
beszélt mongolul - folytatta a 

tást arra, hogy az ilyen típusú terü-
leteken milyen feltárásokat kell el-
végezni. A múzeum természete-
sen eleget tesz ennek. A szükséges 
engedélyeket beszerezték, a terüle-
tet előkészítették, így amilyen ha-
mar csak lehet, elkezdik a megelő-
ző feltárást. Hangsúlyozta: az az 
időjárástól is függ, hogy mikor kez-
dik el a munkát. Az igazgató nem 
tudott arra válaszolni, meddig tart 
a kutatás a területen. 

KATKÓ KRISZTINA 

rendőr alezredes. A kisfiú hazau-
tazását szintén a közalapítvány fi-
zette. 

Senkit sem küldenek el 
Az áldozatvédelmi irodát a két-

ségbeesett, kilátástalan élethely-
zetben lévők is felkeresik. - Alap-
vető szabály, hogy senkit sem 
küldünk el, mindenkit meghall-
gatunk és próbálunk rajta segíte-
ni - hangsúlyozta Szilágyiné. 
Előfordult, hogy egy börtönből 
frissen szabadult férfi az első út-
ba eső kocsmában berúgott és ki-
rabolták. Elvették a pénzét és a 
ruháját is. - Tél volt, itt fagyos-
kodott egy szál ingben. Nem tud-
tunk mit tenni, beraktuk egy ko-
csiba és hazavittük. Valamilyen 
megoldást mindig kell találni -
tette hozzá Szilágyiné Bay Lujza. 

A.T.J. 

Megtalálták az otthon eltűnt lakóját 

Belefulladt a kastély 
tavába Mágocson 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Ötvenkilenc éves férfi holttesté-
re bukkantak vasárnap reggel a 
nagymágocsi kastély halastavá-
ban. 

Az elhunyt a kastélyotthon la-
kója volt, egy hónapja kereste a 
rendőrség. Mivel a keresés nem 
vezetett eredményre, épp most 
akarta közzé tenni a rendőrség a 
vele kapcsolatos, ilyenkor szoká-
sos sajtófelhívást. Idegenkezű-
ségre utaló nyomot a rendőrök 
nem találtak, ezért az esetet ál-

Egyesített egészségügyi rendszer létrehozása a cél 

Pályázatot ír az egyetem és a város 
A Szegedi Tudományegyetem és az önkor-
mányzat közösen pályázik az OEP-nél egy 
integrált egészségügyi rendszer létrehozá-
sára. A cél: a párhuzamosságok megszün-
tetése és a betegellátás hatékonyságának 
növelése. 

Kozma József várospolitikai alpolgármester 
és Lonovics fános, a Szegedi Tudományegye-
tem (SZTE) Orvostudományi Centruma el-
nökének részvételével megkezdődtek az 
egyeztetések a város és az egyetem egészség-
ügyi szakemberei között. A tárgyalások ered-
ményeképpen március végére elkészülhet az 
a pályázati anyag, amelynek megvalósításá-
hoz az Országos Egészségbiztosítási Pénztár-
tól (OEP) kér közösen támogatást az SZTE és 
az önkormányzat. A cél a szegedi önkor-
mányzati és egyetemi integrált egészségügyi 
modell kialakítása. Ma Magyarországon 
mintegy kétmillió ember ellátása történik 

hasonló integrált rendszerekben. Mint azt 
Kozma Józseftől megtudtuk, nem egy új in-
tézményt kívánnak létrehozni, és nem is 
egyesítik az egyetemi és az önkormányzati 
ellátórendszert, ez jogilag nem is lehetséges. 
Viszont megszüntetnék a felesleges párhuza-
mosságokat a két egészségügyi intézmény-
csoportban, ugyanakkor lehetővé tennék a 
betegek mind hatékonyabb és gyorsabb ellá-
tását. 

A szakmai összehangoltság révén lerövidül 
az út, amelyet ma a betegeknek be kell járni-
uk. A rendszer pontosan megmutatja, hogy 
hová a legcélszerűbb beutalni a pácienseket 
az egyes betegségcsoportok észlelése, diag-
nosztizálása esetén - magyarázta az alpolgár-
mester. 

A betegellátást figyelve ugyanakkor ellen-
őriznék, jogos-e egy-egy szakorvosi, kórházi 
vagy klinikai beutalás, illetve mennyire haté-
kony a kezelés. 

A rendszer átalakításának másik célja, 
hogy az OEP által biztosított finanszírozás 
oda kerüljön, ahol a legnagyobb „egészség-
nyereség" keletkezik. A modell szerint az 
OEP az országos rendszertől elkülönítve, a 
szegedi szolgáltatóknak együttesen, közpon-
tilag utalná azt az összeget) amelyet eddig a 
háziorvosoknak, az egyetemnek és az önkor-
mányzati intézményeknek fizetett. A házior-
vosok és az intézmények pedig a központi ke-
retből hívhatnák le a nekik járó pénzeket. 

Hogy az új rendszer milyen megtakarítást 
eredményez, konkrétan hogyan változik a 
betegirányítás, és mely párhuzamosságokat 
kell megszüntetni, az az elkövetkező hetek 
tárgyalásai során derül ki. 

Kozma József szerint a végcél az, hogy a 
környező, majd a megyei települések bevoná-
sa után a rendszer működését kiterjesszék a 
teljes dél-alföldi régióra. 

k b . 

A balástyai rém áldozatainak temetését közpénzből fizették ki 

Iroda az áldozatok védelmében 
A RENDES SÉRTETT 
Magyarországon az áldozatvédelem viszonylag új dolog, hiszen öt 
évvel ezelőtt, 1999-ben egy belügyminisztériumi utasítás alapján 
jött létre hazánkban ez az intézmény. Szilágyiné Bay Lujza rendőr 
alezredes elmondta: csak az úgynevezett rendes sértetteknek jár 
kárenyhítés. Aki ugyanis lerészegedik valahol, majd kötekedni 
kezd, és ezért jól megverik, annak nem jár semmi. 


